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ΠΡΟΣ : τον Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1) Εκπαιδευτικούς Φ.Ε.  
2) Επόπτρια Φ.Ε. 
3) Οικονομικό Διευθυντή Φ.Ε. 

 Θέμα: Μονομερείς αποφάσεις της Φ.Ε., δυσμενείς και βλαπτικές για τους εκπαιδευτικούς της 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 Κύριε Πρόεδρε, 
Κύριοι Σύμβουλοι της Φ.Ε., 

Διαμαρτυρόμαστε  εντονότατα για όλες τις μονομερείς βλαπτικές μεταβολές των τακτικών 
αποδοχών, των όρων εργασίας και του τρόπου μισθοδοσίας μας που έχετε προκαλέσει με τις 
αποφάσεις σας σε βάρος των Εκπαιδευτικών της Φ.Ε. 

Καταθέτουμε τη διαμαρτυρία αυτή με αφορμή την παράνομη διακοπή του δώρου των 
Χριστουγέννων του 2013 και το γεγονός ότι την Πέμπτη 9 Ιανουαρίου 2014, ο Οικονομικός 
Διευθυντής της Φ.Ε. μας ανακοίνωσε προφορικά ότι αποφασίσατε ως Δ.Σ. να τροποποιήσετε, για 
μία ακόμα φορά μετά τον Σεπτέμβριο του 2012, τον τρόπο μισθοδοσίας μας. Έτσι, ενώ η μέχρι 
τότε προκαταβολή του μισθού μας κάθε 1η του μηνός, μεταβλήθηκε σε καταβολή μισού μισθού 
(1ου δεκαπενθήμερου) «έναντι» την 1η του μηνός και καταβολή του υπόλοιπου μισθού (2ου 
δεκαπενθήμερου) την 16η του ιδίου μηνός, τώρα από τον Φεβρουάριο του 2014 αντί να 
βελτιωθεί ο τρόπος καταβολής, θα εξακολουθήσει να δίνεται «έναντι» στους εκπαιδευτικούς ο 
μισός μισθός (1ο δεκαπενθήμερο) την 1η του μηνός και η καταβολή του υπόλοιπου μισθού (2ου 
δεκαπενθήμερου) θα γίνεται την τελευταία ημέρα του ιδίου μηνός. 

Δηλαδή, υποχρεώνετε τους εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. να επιβιώσουν τον μήνα Φεβρουάριο 
με μισό μισθό!!! 

Να σημειωθεί ότι εκτός του ότι αποφασίσατε μια νέα, ιδιαίτερα επώδυνη μονομερή 
βλαπτική μεταβολή στον τρόπο μισθοδοσίας μας, δημιουργούνται σε όλους μας καίρια 
ερωτήματα, όπως: 

Α) Μήπως σύντομα οδηγηθούμε σε καταβολή μισού μισθού κάθε 15η και 30η (31η) του 
μηνός; 



ή και  

Β) σε πλήρη καταβολή μισθού κάθε 30η (31η) του μηνός με ανάλογες με αυτή του 
Φεβρουαρίου 2014 καθυστερήσεις καταβολής του μισθού μας; 

Άραγε η προπληρωμή μισθού που ακολουθούσατε όλα τα χρόνια και που για λόγους 
δικής σας ταμειακής διευκόλυνσης (όπως επικαλέστηκε ο Οικονομικός Διευθυντής της Φ.Ε. ) 
έγινε πληρωμή μισού μισθού «έναντι» την 1η του μηνός και καταβολή του υπόλοιπου μισού 
μισθού την 16η του ιδίου μηνός, καταλήξει σε μεταπληρωμή ολόκληρου του μισθού την  30η (31η) 
του μηνός; 

Από τον Ιούλιο του 2010 προβήκατε μονομερώς και σταδιακά σε αλλεπάλληλες βλαπτικές 
μεταβολές των τακτικών αποδοχών των Εκπαιδευτικών της Φ.Ε., όπως: 

1) Από 1ης Ιουλίου 2010 - μη σύννομη διακοπή καταβολής του επί 37 έτη χορηγούμενου 
εκπαιδευτικού επιδόματος της Φ.Ε. (ύψους 205,44 € μηνιαίως). 

2) Από 1ης Ιανουαρίου 2012 παράνομη μετονομασία της διαφοράς των τακτικών 
αποδοχών μας από τις αντίστοιχες (μειωμένες λόγω μνημονιακών νόμων) τακτικές αποδοχές των 
Δημοσίων Εκπαιδευτικών σε «Οικειοθελή» παροχή, όταν επί πολλές δεκαετίες οποιαδήποτε 
διαφορά υπήρξε ποτέ δεν είχε χαρακτηριστεί «Οικειοθελής». 

3) Από 1ης Αυγούστου 2012 μη σύννομη περικοπή των τακτικών μας αποδοχών κατά το 
50% της διαφοράς του μισθού μας από τους αντίστοιχους μισθούς των Δημοσίων Εκπαιδευτικών. 

4) Από 1ης Σεπτεμβρίου 2012 καταβολή της μισθοδοσίας μας κάθε 1η και 16η του μηνός 
(από μισό μισθό) αντί της προπληρωμής ολόκληρου του μισθού την 1η του μηνός. 

5) Μη σύννομη περικοπή του Δώρου Χριστουγέννων 2012 κατά το 1/3 αυτού. 

6) Μη σύννομη διακοπή Δώρου Πάσχα 2013 σύμφωνα με γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ. που 
εσείς ως τότε Υπουργός Παιδείας είχατε αποδεχθεί. 

7) Μη σύννομη διακοπή Επιδόματος Θερινής Αδείας 2013 σύμφωνα με γνωμοδότηση του 
Ν.Σ.Κ. που εσείς ως τότε Υπουργός Παιδείας είχατε αποδεχθεί. 

8) Από 1ης Νοεμβρίου 2013 μη σύννομη περικοπή των τακτικών μας αποδοχών κατά το 
υπόλοιπο 50% της διαφοράς του μισθού μας από τους αντίστοιχους (μειωμένους λόγω 
μνημονιακών νόμων) μισθούς  των Δημοσίων Εκπαιδευτικών, ενώ αυξάνεται και το ωράριο 
εργασίας μας λόγω εφαρμογής του Νέου Ωρολόγιου Προγράμματος (8ώρου) ημερησίως. 

Δηλαδή και μειωμένοι μισθοί (δημοσίου) και δυσανάλογα διευρυμένο ωράριο εργασίας 
για τους Εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. και νέα ζημία για το Δημόσιο από τις μειωμένες κρατήσεις υπέρ 
των Δημοσίων Ταμείων. 

9) Παράνομη μη καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων 2013. 

Είναι επομένως ιδιαίτερα ανησυχητικά για όλους εμάς τα εξής: 

Α) Επικαλείστε διαρκώς προφορικά την  ύπαρξη οικονομικών προβλημάτων, για τα οποία 
ουδέποτε (ούτε και μετά το πρόσφατο αίτημά μας) μας δώσατε γραπτά οικονομικά 
στοιχεία προκειμένου να αντιληφθούμε πλήρως και να κατανοήσουμε την οικονομική 
κατάσταση της Φ.Ε.  

Β) Δεν ανακοινώνετε κανένα σχέδιο εξόδου από τα οικονομικά προβλήματα που 
επικαλείσθε και αποδεικνύεται από τη μέχρι τώρα πρακτική σας ότι βασικός πυλώνας 
των αποφάσεών σας είναι οι σταδιακές μονομερείς βλαπτικές μεταβολές στους μισθούς 



και τα εργασιακά δικαιώματα των Εκπαιδευτικών και του  υπολοίπου προσωπικού της 
Φ.Ε. 

Γ) Η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι εκπαιδευτικοί της Φ.Ε., οι οποίοι εξαιτίας 
των αλλεπάλληλων δικών σας βλαπτικών γι΄ αυτούς αποφάσεων, και σε συνδυασμό με 
τη γενικότερη οικονομική κρίση, αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα διαβίωσης, με 
πολλούς από αυτούς να έχουν ξεπεράσει τα όρια της αντοχής τους.  

Δ) Δεν μας δίνετε καμία εγγύηση για την εν συνεχεία απρόσκοπτη καταβολή του μισθού 
μας. 

Σας επισημαίνουμε ότι: 

Εάν δεν σταματήσουν οι βλαπτικές προς εμάς μονομερείς ενέργειές σας,  
και παράλληλα δεν αποτραπεί από την πλευρά σας η τελευταία αυτή 
δυσμενέστατη εξέλιξη στον τρόπο μισθοδοσίας μας  

και 

Εάν δεν αλλάξει  η τακτική της απαξίωσης που αντιμετωπίζουμε από την 
πλευρά σας στα επανειλημμένα αιτήματά μας για διάλογο και έκφραση της 
γνώμης μας προς εξεύρεση λύσεων,  

Έχετε ως Διοίκηση την απόλυτη ευθύνη: 

 για το αίσθημα απογοήτευσης, απαξίωσης και αβεβαιότητας που 
κατέχει τον κάθε εκπαιδευτικό καθώς και την εξώθησή του κ αι πέραν 
των ορίων αντοχής του στη διαβίωσή του,  

 την συρρίκνωση των ιστορικών Σχολείων μας,  

 τις δυσάρεστες για όλους εξελίξεις στον εργασιακό μας χώρο,  

 τις οποιεσδήποτε επιπτώσεις προκαλούν οι αποφάσεις σας.  

Σας δηλώνουμε ότι ως εκπρόσωποι των Δασκάλων και των 
Καθηγητών της Φ.Ε., επιφυλασσόμαστε πλέον για τις περαιτέρω ενέργειές 
μας.  

 

Μετά τιμής, 

Για το Δ.Σ. του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε.                Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. 

Ο Πρόεδρος  Η Γεν. Γραμματέας             
 
 
 

Νικόλαος Γρατσίας    Μαρία Παπανικολάου  


